
Fristen Steuererklärungen

Fristen Einkommensteuererklärungen 2020 

Jan 21 Feb 21 Mrz 21 Apr 21 Mai 21 Jun 21 Jul 21 Aug 21 Sep 21 Okt 21 Nov 21 Dez 21 Jan 22 Feb 22 Mrz 22 Apr 22 Mai 22 Jun 22 Jul 22 Aug 22 Sep 22 Okt 22 Nov 22 Dez 22 Jan 23 Feb 23 Mrz 23 Apr 23 Mai 23

nicht beraten Montag 01.11.2021

nicht beraten mit LuF (Ende WJ 30.06.) wenn Eink aus LuF überwiegen Montag 02.05.2022

steuerlich Beraten (ohne LuF) Mittwoch 31.08.2022
zinsfreie Karenzzeit

stl. Beraten mit LuF (Ende WJ 30.06.) wenn Eink. aus LuF überwiegen Dienstag 31.01.2023
zinsfreie Karenzzeit wenn Eink. aus LuF überwiegen

Fristen Einkommensteuererklärungen 2021

Jan 22 Feb 22 Mrz 22 Apr 22 Mai 22 Jun 22 Jul 22 Aug 22 Sep 22 Okt 22 Nov 22 Dez 22 Jan 23 Feb 23 Mrz 23 Apr 23 Mai 23 Jun 23 Jul 23 Aug 23 Sep 23 Okt 23 Nov 23 Dez 23 Jan 24 Feb 24 Mrz 24 Apr 24 Mai 24

nicht beraten Montag 31.10.2022

nicht beraten mit LuF (Ende WJ 30.06.) wenn Eink aus LuF überwiegen Dienstag 02.05.2023

steuerlich Beraten (ohne LuF) Donnerstag 31.08.2023
zinsfreie Karenzzeit

stl. Beraten mit LuF (Ende WJ 30.06.) wenn Eink. aus LuF überwiegen Mittwoch 31.01.2024
zinsfreie Karenzzeit wenn Eink. aus LuF überwiegen

Fristen Einkommensteuererklärungen 2022

Jan 23 Feb 23 Mrz 23 Apr 23 Mai 23 Jun 23 Jul 23 Aug 23 Sep 23 Okt 23 Nov 23 Dez 23 Jan 24 Feb 24 Mrz 24 Apr 24 Mai 24 Jun 24 Jul 24 Aug 24 Sep 24 Okt 24 Nov 24 Dez 24 Jan 25 Feb 25 Mrz 25 Apr 25 Mai 25

nicht beraten Montag 02.10.2023

nicht beraten mit LuF (Ende WJ 30.06.) wenn Eink aus LuF überwiegen Dienstag 02.04.2024

steuerlich Beraten (ohne LuF) Mittwoch 31.07.2024
zinsfreie Karenzzeit

stl. Beraten mit LuF (Ende WJ 30.06.) wenn Eink. aus LuF überwiegen Dienstag 31.12.2024
zinsfreie Karenzzeit wenn Eink. aus LuF überwiegen

In der Sitzung vom 19. Mai hat der Deutsche Bundestag die Fristen für die Abgabe der Steuererklärungen 2020 bis 2024 angemessen verlängert.
Das Gesetz wurde am 10.06.2022 im Bundesrat beschlossen. Die Änderung des Art. 97 § 36 Abs. 3 EGAO (Art. 6 des Vierten Corona-Steuerhilfegesetzes) tritt mit 
Wirkung vom 31.5.2022 in Kraft.

Neben der verlängerten Abgabefrist für die Steuererklärungen 2020 in beratenen Fällen bis zum 31. August 2022 plant der Gesetzgeber, für 2021 die Abgabefrist 
ebenfalls um sechs Monate bis zum 31. August 2023 zu verlängern. Hieran anknüpfend sollen, wie von der BStBK gefordert, auch die Erklärungsfristen für 2022, 2023 
und 2024 ausgeweitet werden, jedoch mit einer sukzessiven Fristabschmelzung.

Mit BMF-Schreiben vom 01.04.2022 sollen die Erklärungsfristen in beratenen Fällen sowie die zinsfreien Karenzzeiten für den Besteuerungszeitraum 2020
durch Artikel 6 des Vierten Corona-Steuerhilfegesetzes um weitere drei Monate verlängert werden. Da das vierte Corona-Steuerhilfegesetz erst nach 31.05.2022 in 
Kraft tritt, gilt die Abgabe einer durch Angehörige der steuerberatenden Berufe erstellten Steuer- oder Feststellungserklärung für den Veranlagungszeitraum 2020 nach 
Ablauf des 31. Mai 2022 und bis zum Inkrafttreten des Vierten CoronaSteuerhilfegesetzes nicht als verspätet.

Im Juni 2021 wurde eine Verlängerung der Erklärungsfrist für 2020 um drei Monate beschlossen. Im Februar 2022 wurde diese um weitere 3 Monate verlängert, aber 
nur für beratene Steuerpflichtige. 



Fristen Einkommensteuererklärungen 2023

Jan 24 Feb 24 Mrz 24 Apr 24 Mai 24 Jun 24 Jul 24 Aug 24 Sep 24 Okt 24 Nov 24 Dez 24 Jan 25 Feb 25 Mrz 25 Apr 25 Mai 25 Jun 25 Jul 25 Aug 25 Sep 25 Okt 25 Nov 25 Dez 25 Jan 26 Feb 26 Mrz 26

nicht beraten Montag 02.09.2024

nicht beraten mit LuF (Ende WJ 30.06.) wenn Eink aus LuF überwiegen Freitag 28.02.2025

steuerlich Beraten (ohne LuF) Montag 02.06.2025
zinsfreie Karenzzeit

stl. Beraten mit LuF (Ende WJ 30.06.) wenn Eink. aus LuF überwiegen Freitag 31.10.2025
zinsfreie Karenzzeit wenn Eink. aus LuF überwiegen

Fristen Einkommensteuererklärungen 2024

Jan 25 Feb 25 Mrz 25 Apr 25 Mai 25 Jun 25 Jul 25 Aug 25 Sep 25 Okt 25 Nov 25 Dez 25 Jan 26 Feb 26 Mrz 26 Apr 26 Mai 26 Jun 26 Jul 26 Aug 26 Sep 26 Okt 26 Nov 26 Dez 26 Jan 27 Feb 27

nicht beraten Donnerstag 31.07.2025

nicht beraten mit LuF (Ende WJ 30.06.) wenn Eink aus LuF überwiegen Montag 02.02.2026

steuerlich Beraten (ohne LuF) Donnerstag 30.04.2026
zinsfreie Karenzzeit

stl. Beraten mit LuF (Ende WJ 30.06.) wenn Eink. aus LuF überwiegen Mittwoch 30.09.2026
zinsfreie Karenzzeit wenn Eink. aus LuF überwiegen

Fristen Einkommensteuererklärungen 2025 (es gelten wieder die regulären Fristen)

Jan 26 Feb 26 Mrz 26 Apr 26 Mai 26 Jun 26 Jul 26 Aug 26 Sep 26 Okt 26 Nov 26 Dez 26 Jan 27 Feb 27 Mrz 27 Apr 27 Mai 27 Jun 27 Jul 27 Aug 27 Sep 27 Okt 27 Nov 27 Dez 27

nicht beraten Freitag 31.07.2026

nicht beraten mit LuF (Ende WJ 30.06.) wenn Eink aus LuF überwiegen Montag 01.02.2027

steuerlich Beraten (ohne LuF) Montag 01.03.2027
zinsfreie Karenzzeit

stl. Beraten mit LuF (Ende WJ 30.06.) wenn Eink. aus LuF überwiegen Montag 02.08.2027
zinsfreie Karenzzeit wenn Eink. aus LuF überwiegen

Liebe Mandantschaft, bitte beachten Sie, dass wir eine gewisse Zeit für die Erstellung Ihrer Steuererklärungen benötigen. Dieser zeitliche Vorlauf sollte bei Einreichung Ihrer Unterlagen beachtet werden


